

新新作文·四季如歌

故乡的四季之美

石家庄市草场街小学五(2)班 杨尚宇(小记者)

我的故乡在农村,这里有美丽的田野,四季的景色更是美不胜收,也有我的成长与快乐!

春天万物复苏,大地一片生机勃勃。柳树抽出了嫩绿的新芽;小草从地下钻了出来,探头探脑地打量着四周;五颜六色的花朵竞相开放,吸引着蝴蝶翩翩起舞。

夏天烈日炎炎,太阳公公使出浑身解数想把大地“烤干”。蔚蓝的天空下,涌动着金色的麦浪,风吹过,带来收获的味道。农民伯伯汗流浹背,享受着丰收的喜悦。而我们小朋友三五成群,在树荫下捉迷

藏、逮蚂蚱,知了好像也在为我们摇旗呐喊。

秋天硕果累累,果园里一派丰收的景象。你看那红彤彤的柿子挂满枝头,像一盏盏小灯笼。金黄的鸭梨甜甜的沁人心脾。笑得合不拢嘴的石榴,果粒像一粒粒红宝石,对人们诉说着秋收的快乐。

冬天白雪皑皑,大地银装素裹,远处的山也披上了一层白纱。我和小伙伴们忙着堆雪人、打雪仗,你追我赶玩得不亦乐乎!

这就是我的故乡,一个平凡普通却又四季如画的地方。我爱故乡的四季美景,我爱我的故乡。

指导教师:冯实

编辑点评:文章层次分明,文字通顺明快,文题相合,成语也运用得很到位。

新新作文·童心童眼

难忘的夜晚

石家庄市西三庄学校四(2)班 张家宁(小记者)

柔和的月光照在脸上,我抚摸着青草,看着小狗玩耍。

“蟾蜍蚀圆影,大明夜已残。”看着月亮,我想起了李白的这句诗。月亮照在湖面上,犹如一个洁白的玉盘,湖面偶尔荡起的水波,就好像贵妇人身上披的

银毯,星光闪成一片,在忽然一闪后又归于平静。小狗、小猫在湖边玩耍,偶而引得清风在旁边围观。

草丛中,蟋蟀在开演唱会。花丛里,蝴蝶在跳舞。大树下,蚂蚁们正在和蜘蛛斗智斗勇。我正在静看月光花开。

难忘这个美好的夜晚。

编辑点评:小作者用生动的文字营造出很强的画面感,简单流畅,意境很美。

文明始于心 创建在于行

本报讯(记者 安迪)作为首届全国文明校园,近年来,石家庄市第四十中学秉承“为党育人 为国育才”初心,积极营造健康向上的校园文化氛围,不断擦亮“文明校园”名片。

为巩固文明校园创建成果,石家庄市第四十中学努力构建三个板块的德育体系,提升师生道德品质和文明素养。一是规划德育总目标:“做一个有道德的人”。二是分年级制定德育目标,分别是:初一,自理自律、养成习惯;初二,自立自主、善于交往;初三,自信自强、超越自我。三是四个特色德育课程:严细实的习惯养成课程、培养理想信念的故事课程、体验家国情怀的实践课程、多学科德育主题综合课程,让学生不断深扎中国根、筑牢中国魂。为了给学生搭建富有学

校特色的德育平台,学校积极打造特色活动,比如“我当一天家”道德体验活动和“幸福小站”志愿者服务组织等。通过这些活动不仅培养了学生们自理自立意识,还树立了他们的公共服务意识。

此外,石家庄市第四十中学还积极开展规则体验活动,借助校园栽种的樱桃、柿子、杏、石榴等果树,开设了“红樱桃奖”“金柿子奖”“杏”高彩烈奖”“榴”光溢彩奖”,表彰规则意识强、行为习惯好的集体和个人,让学生养成令行禁止、文明礼貌的习惯。



关爱成长

大学生科普团队进课堂

本报讯(记者 安迪)近日,石家庄市友谊大街小学优秀毕业生回访母校,并与该生所在的南京航空航天大学航天学院育星领航团队、南京“星次方”共同走进该校五、六年级科学课直播课堂,为孩子们送来一场耳目一新的太空科普盛宴,极大丰富了孩子们的课余生活。

一直以来,友谊大街小学十分注重学生综合素质培养,多渠道挖掘丰富的教育教学资源,使“双

减”扎扎实实落地,此次充分利用毕业生的优势资源,共为孩子们带来八节课程。通过系统化的八节课程,两个大学生团队从不同角度带领同学们领略了宇宙奥秘、了解了中国航天的发展成就,不仅科普了空天知识,培养了孩子们的创新思维,也极大丰富了孩子们的课余生活,增长了见识,拓展了视野,培养了孩子学科学、爱科学以及献身祖国航天的决心和澎湃动力。



育英小学学生“心灵手巧迎新年”。图片由学校提供

记者 安迪 通讯员 张茜

校园简讯

育英小学:心灵手巧迎新年

为迎接2023年新春佳节,育英小学近日开展了“心灵手巧迎新年”系列活动,孩子们在家长指导下,动手制作出一个个年味十足的红灯笼、手工挂饰和新春贺卡。此次春节主题活动,不仅提高了学生的想象力和动手能力,也让学生们感受到了节日的喜庆,尝到了浓浓的中国年味。

校园简讯

西雅小学:童心巧手迎新春

为让学生深切感受到中华传统文化的魅力,加强爱国、爱家思想教育,春节来临之际,西雅小学开展了“我们的节日——春节”主题活动。活动中,学生利用各式材料制作创意拼贴画,查找春节知识绘制手抄报,描绘对新年的希冀,表达过新年、贺新春的喜悦之情。一份份精美作品加深了学生们对春节及民俗民风的理解和对传统文化的认同与自豪感。

记者 安迪

复兴大街小学:寻找文明懂礼娃

为提高未成年人道德水准和文明素养,新春佳节到来之际,复兴大街小学向全校学生发出“寻找文明懂礼娃”活动倡议,号召同学们外出时遵守规则,就餐时懂得礼仪,主动帮家长力所能及的事情,给长辈献上关心与祝福,并鼓励同学们记录一言一行,在班级云端亮出自己。活动点燃了学生的知礼意识。

记者 安迪 通讯员 赵翠

高新一小:干干净净过新年

日前,高新区第一小学开展了“欢欢喜喜迎新春 干干净净过新年”大扫除活动。在这辞旧迎新之际,孩子们用自己勤劳的双手迎接热闹喜庆的兔年,他们以热情的态度、饱满的情绪,积极参与劳动,每个人都是劳动能手,他们用自己的劳动,让温馨的小家焕然一新。

记者 孔琳

中山路小学教育集团:爱在寒冬严防溺水

为防止溺水发生,中山路小学教育集团近日启动了冬季防溺水宣传教育活动。各班级通过发送冬季防溺水安全教育视频,号召家长切实履行安全监护责任,教育孩子不擅自与他人结伴滑冰,不去无安全设施的水域滑冰,他人落水时,可向大人求救或报警,不可盲目施救,严防滑冰溺水事故发生。

记者 安迪 通讯员 韩佼佼

桥西实验小学:快乐寒假 安全相伴

为做好2023年寒假的安全教育工作,近日,桥西实验小学组织学生观看了省教育厅组织的《2023年寒假安全教育公开课》。通过观看,家长和学生了解了冬季溺水、火灾、交通、居家、食品等安全事故的预防知识和应对技能,不仅提高了安全意识,也提高了学生的自我保护能力。

记者 孔琳 通讯员 牛琦

友谊大街小学西校:开展垃圾分类宣传

为进一步提高学生的垃圾分类和环境保护意识,日前,友谊大街小学西校开展了以“垃圾分类新时尚 喜迎新春新气象”为主题的宣传活动,包括限制一次性用品宣传、绿色包装宣传、光盘行动和绿色办公等,同学们积极参与,争当垃圾分类宣传者和践行者。

记者 孔琳

广安大街小学:学生获“全国优秀少先队员”称号

日前,长安区广安大街小学于默涵同学,荣获了由共青团中央、教育部、全国少工委评选出的“全国优秀少先队员”称号。学校少先队将继续以少先队组织为载体,积极推进素质教育的全面实施,努力培养学生的创新精神、实践能力和健康的心理素质,促进学生德、智、体、美等方面全面发展。

记者 孔琳

石外:品中外语言之美

为激发同学们的语言学习兴趣,提高外语水平,石家庄外国语学校教育集团日前开展了丰富多彩的展示活动。同学们通过用外语讲述中国故事、为经典电影配音,用英文书写中国英雄人物事迹,提高了自己的外语水平,也坚定了学好外语、传播中国声音的决心。

记者 安迪

13中:举行线上休业仪式

为更好蓄力新学期,引导学生展望新征程,1月12日上午,石家庄市第十三中学举行了全校学生线上休业仪式。仪式上,全校师生在线对上学期和年后新学期进行了总结、展望,学生们一致表示将结伴同行,以努力为本,以拼搏为笔,共同书写着新年新的篇章。

记者 安迪 通讯员 王畅